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Popis:

Jímací soustava bude splňovat podmínky dané dle určené LPS III. Ochrana valivou koulí r=45m, rozteč svodů 15m.

Koncepce jímací soustavy je rozdělena na 2 etapy.

Etapa I - součást této PD - řeší jímací soustavu objektu spojovacího krčku a objektu technického zázemí

Etapa II - není součást této PD - řeší úpravu hromosvodu stávajících budov - zajistí investor.

Jímací soustava řešené části objektu musí tvořit jeden celek se stávající jímací soustavou ostatních objektů - budou mezi sebou spojeny

a budou tvořit jeden komplexní celek.

VZT zařízení a světlíky budou instalovány v ochranných prostorech jímačů hromosvodu a s jímací soustavou hromosvodu nebudou vodivě
spojeny. VZT zařízení a vnitřní konstrukce objektu musí být spojeny s ochranným pospojování objektu.

Přeskoková vzdálenost "s" na střeše vůči VZT a světlíkům:
vzduch 0,34m
zdivo 0,68m

Koncepce jímací soustavy bude následující:

Jímací soustava:

Jímací soustava bude tvořena vodičem AlMgSi Ø8mm. Soustava bude uložena na PVC podpěrách (odolné proti mrazu a UV záření).

Veškeré podpěry musí být použity dle pokynů výrobce tak, aby výsledná jímací soustava byla bezpečná, odolná vůči povětrnostním

vlivům, zatížení větrem, UV zářením a nepoškozovala střešní plášť. Jímací vedení bude doplněno jímacími tyčemi příslušných délek pro

ochranu zařízení, instalovaných na střeše. Každou jímací tyč je nutno kotvit odpovídajícím způsobem dle příslušné závětrové oblasti.

Veškerá zařízení instalovaná na střeše musí být v ochranných prostorech jímací soustavy.

V případě průchodu svodu/vedení okolo jakékoliv kovové části střechy, instalací apod. je nutné tyto kovové části napojit na jímací vedení

(atika, oplechování, okapy, trapézové plechy, kovové části fasády, kovový kabelový žlab, zábradlí, žebříky, zádržné systémy, apod).

Každá jímací tyč bude napojena minimálně 2 vodiči AlMgSi Ø8mm vedoucími různými směry.

Pomocný jímač (POM) bude tvořen ohnutým drátem ALMgSi (300-400mm).

Svody:

Celkový počet svodů: 14.

Svody budou provedeny vodičem AlMgSi Ø8 mm jako přiznané na fasádě. Svody budou uchyceny podpěrami do zdiva v rozteči

maximálně 1,5m. Vodič svodů bude ve výšce cca 2m nad terénem napojen na zkušební svorky.

Svody číslo 1,2,3,6 a 8 -  od zkušební svorky bude vyveden vodič FeZn na uzemnění - tento vodič zůstane stávající v případě, že bude
uznán revizním technikem jako vyhovující dle ČNS 62305 (bez mechanického poškození, koroze, apod.). V opačném případě musí být
i tyto nevyhovující vodiče vyměněny za nové. Výměna bude provedena za vodič FeZn Ø10 mm s PVC izolací. Mezi zkušebními
svorkami a vývody z uzemnění budou použity ochranné úhelníky délky 2m.

Svody  4,5,7,9,10,11,12,13 a 14 - od zkušební svorky bude vyveden vodič FeZn Ø10mm s PVC izolací, který bude ukončen zemnící tyčí.

Tato zemnící tyč se bude z materiálu FeZn z jednotlivých segmentů délky 1,5m a průměru 20mm. Celková délka zemnící tyče bude
závislá na hodnotě odporu uzemnění. Při budování první zemnící tyče bude tak průběžně měřena hodnota tohoto odporu a
přidávány další segmenty do té doby, než bude dosažena požadovaná hodnota odporu uzemnění. Délka dalších zemnících tyčí se
pak použije shodná. Mezi zkušebními svorkami a vývody z uzemnění budou použity ochranné úhelníky délky 2m.

Napojení veškerých svodů bude provedeno průchodem skrz atiku střechy (nebude provedeno vytvoření smyčky kolem atiky). Veškerá

místa prostupů vodičů  skrz atiku a fasádu budou opatřeno vodotěsnými průchodkami proti stojaté vodě v provedení nerez.

Svody jímací soustavy představují bezpečnostní riziko. U svodů vzniká možnost nebezpečného krokového napětí. Norma nevyžaduje

speciální ochranná opatření k zabránění těmto dalším rizikům, je však doporučeno, aby svody v blízkosti vchodů do objektu byly

opatřeny výstražnými cedulkami, nebo aby byla zajištěna vysoká rezistivita svrchní vrstvy pochozí plochy v okruhu 3m od svodů (např.

15cm štěrku, nebo 5cm asfaltu snižuje riziko na přijatelnou úroveň).

Svody budou vybaveny výstražnými tabulkami.

Vodič svodů AlMgSi bude opatřen dilatačními záhyby z důvodu tepelné roztažnosti vodiče v obdobích léto/zima.

Uzemnění:

U svodů 1,3,6 a 8 bude využito stávající uzemnění. Toto uzemnění bude v první fázi realizace proměřeno a zrevidováno. Hodnota
tohoto uzemnění nesmí výt vyšší než 10 Ω. V opačném případě bude uzemnění v nevyhovujícím místě doplněno. O vhodném
doplnění je potřeba se poradit s projektantem, který navrhne řešení a postup, tak aby uzemnění vyhovovalo platným normám.

U svodů  4,5,7,9,10,11,12,13 a 14 je způsob uzemnění popsán výše.

Před provedením výkopu pro zemnící tyče je nutno vytýčit stávající inženýrské sítě a dodržet dostatečnou vzdálenost.

Po odkrytí zeminy podél základů bude přivolán revizní technik elektro, který provede proměření uzemnění a současně provede i
revizi jednotlivých vývodů z uzemnění, zda nejsou mechanicky poškozené, pokryté korozí v takové míře, že by je nešlo využít a na
základě této revize/měření provede zápis, že jsou vývody vyhovující a odpovídají platným normám, zejména ČSN 62305, včetně
posledních edic.

Obecně:

Spoje v zemi budou provedeny nerezovými svorkami nebo svarem. Každý spoj bude opatřen ochranou proti korozi (bandáží,
antikorozním nátěrem).Rovněž budou touto ochranou opatřeny veškeré přechody mezi prostředím půda/vzduch, půda/beton,

beton/vzduch, a pod. (cca 20cm na každou stranu, na straně půdy 100cm).

Součástí dodávky uzemnění je i vyvedení všech vývodů pro napojení ocelových konstrukcí, nosníků, a pod. V místě průchodu

uzemnění kolem výztuží v základech objektu bude provedeno připojení těchto výztuží k uzemnění. Při průchodu nového uzemnění
kolem stávajícího zemnícího systému objektu bude provedeno propojení těchto zemnících soustav.

Veškeré spoje v zemi, v betonu a pod. budou opatřeny fotodokumentací, která bude součástí předávky díla.

Rozestupy podpěr budou v rozmezí 1,5m, šikmé vedení - rozestupy max 1m.

V místě jímacího vedení u atiky bude vždy toto jímací vedení uloženo na atice.

Veškeré konstrukce budou vzájemně spojeny natolik, aby zajišťovaly bezpečné prostředí.

Každých 20m jímacího vedení bude opatřeno ochranou proti roztahování / smršťování vodiče vlivem vysokých / nízkých teplot

(dostatečné bude vytvoření dvojitého záhybu na vodiči).

V době zpracování této PD byly projektantovi známy zařízení zaslaná ostatními profesemi. V případě instalace dalších zařízení na

střeše/změn v průběhu realizace stavby je nutné se s projektantem poradit jaká je potřeba udělat opatření tak, aby zařízení bylo plně

chráněno proti úderu blesku.

Při samotné realizaci je nutné pamatovat na základní věc a tj. při demontáži svodů, rozpojení zkušebních svorek - bude budova bez
ochrany proti přímému úderu bleskem. Proto je vhodné provádět zateplení po etapách, kdy bude funkční alespoň část hromosvodu,
popř. realizovat zateplení ve slunných dnech.

K objektu je z jiné budovy připojeno vzdušné telekomunikační vedení. Vzhledem k výšce tohoto vedení není toto vedení chráněno
před úderem blesku. S touto skutečností je v analýze rizik počítáno. Z hlediska zabránění materiálním škodám se doporučuje vybavit
toto vedení odpovídajícími SPD, což ale není součástí projektu.

Při realizaci hromosvodu nutno postupovat dle platných norem a vyhlášek v době realizace (zejména ČSN EN 62 305 v platné edici).

Jímač 4-5,5m

Jímač 1-2,5m 

AlMgSi 8mm, uloženo na podpěrách

(výchozí výška jímačů 2,5m, pokud není uvedeno jinak)

Jímače nutno dodat včetně kotvících dílů dle předpisu konkrétního

výrobce pro danou větrovou oblast.
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Jímací vedení na atice

AlMgSi Ø8mm

Jímací tyč příslušné délky

Poloměr valivé koule dle

dané třídy LPS
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vodič FeZn Ø10mm s PVC
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Půdorys: Popis:

Legenda:

Detail provedení spojů HR:

Řez jímací soustavou:

Detail provedení spojů UZ:
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